

За гуманизм
и
демократию!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Я[О]ВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

ПЯТНИЦА, 7 августа 1992 года

№ 52 (2996)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 11 коп. (Для авторов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.).

С ПРАЗДНИКОМ!

Профессиональный праздник
День строителя, можно сказать, особый для нашего города. Более 20 лет назад первыми, кто пришел сюда, в почти незаселенные места, были строители. Под их руками вырос современный, красивый город. И сегодня еще живут в нем те, кто начинял, существуют прославленные в свое время коллектизы «Промстрой-1», «Отделстрой», созданного на базе других подразделений «Культбытстрой», УМР и т. д. Трест «Лисаковскрудстрой» наравне с Лисаковским ГОКом стал кузницей квалифицированных кадров рабочих, инженерно-технических работников, руководителей в городе.

Сегодня коллективу треста «Лисаковскрудстрой», как и всем, налегка, но с трудностями он справится.

А настрой здесь хороший, оптимистичный. Неплохо коллектив «Лисаковскрудстроя» закончил полугодие. Выполнен запланированный объем строительно-монтажных работ собственными силами. Есть прибыль, а значит предпринятие рентабельно.

9 АВГУСТА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



**В.И.СОЛОЖЕНКОВ: «СЧИТАЮ,
ЧТО У КОЛЛЕКТИВА ЕСТЬ БУДУЩЕЕ»**

На стройке— до пенсии

Каждая профессия накладывает свой отпечаток на характер человека. Вот и строители, сколько мне приходилось встречаться с ними, замечала, что это, как правило, люди неувыдающие, открыты, добрые. А главное—в большинстве своем мастера на все руки.

— В общем-то, я по профессии бетонщик,—говорит Владимир Пронофьевич Докучаев.— Но бригада у нас комплексная, практически каждый выполняет ту работу, которая нужна в данный момент. Так что назовете меня сварщиком, плотником—не ошибетесь.

Владимир Пронофьевич Докучаев работает в бригаде Е. Б. Алкенова из управления «Промстрой-1». Сегодня они на ответственном объекте—заводе гипсокартона. В этом году трест должен сдать его в эксплуатацию.

Совсеменно сложилась судьба Докучаева. В свое время закончил педагогический институт, несколько лет проработал в школе. Но известно, каково сегодня в школе. Да и показалось Владимиру, что не для мужчины этот труд сегодня. Пошел на стройку, а пришел сюда, обнаружил, что это и есть его место в жизни.

— Теперь уж я на стройке до пенсии,—смеется Владимир.

— Откуда Вы знаете!—подначивал его.

— А что, пришибет, что ли?—шуткой на шутку отвечает он.

— Нет, со стройки в большинстве никуда не уйд.

Всего около двух лет Владимир Докучаев в бригаде Алкенова. Но и такой короткий срок достаточен, чтобы узнати человека. А Владимир— жизнерадостный, веселый, умеет постоять за себя, к делу неравнодушен.

— Я обычно разделяю людей на два рода,—говорят

Несмотря на трудности—тяжелое финансовое положение, недостаток и дороговизну стройматериалов, нарушение экономических связей — трест не прекращает инженерного строительства, объектов соцкультбыта в городе. За полугодие сданы лисаковцам под ключ дома №№38, 14 в одиннадцатом микрорайоне, д. №7 с пристройкой, где будет размещён парсунд, в первом жилом районе. Девятиглавый дом №8 в одиннадцатом микрорайоне планировалось сдать в эксплуатацию в сентябре, но уже сейчас он практически готов и в ближайшее время примет своих новоселов. Интенсивно идут работы на школе №6.

Необходимо подчеркнуть, что, несмотря на все трудности, продолжается строительство жилья хозяйственным способом. Наиболее последовательно действуют в этом направлении строители РСЦ Лисаковского ГОКа, СМУ Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

При существующих темпах, настроев лисаковских строителей, есть надежда, что они выйдут из прорыва. Коллектив треста «Лисаковскрудстрой» твердо настроен закончить и сдать в эксплуатацию в этом году первый пусковой комплекс завода химволокна, ведет строительство в городе, п. Октябрьском.

Создание в Лисаковске свободной экономической зоны откроет новые перспективы для всех предприятий города, остро переживающих сегодня экономический кризис. И в том числе — для строителей.

От всей души поздравляем строителей города с профессиональным праздником, желаем им оптимизма, веры в будущее, успехов во всех начинаниях! Доброго вам здоровья, благополучия!

Городская администрация Городской Совет народных депутатов.

Основоположником города по праву можно считать наш трест «Лисаковскрудстрой». Созданный более 20 лет назад, коллектив строителей воздвиг на пустом месте красивый современный город, построил промышленные предприятия, базу строиндустрии, проложил сети коммуникаций. И поэтому традиционно профессиональный праздник — День строителя, считается общегородским праздником, встречают его его массовыми гуляниями.

И пусть сегодня наступили тревожные, безрадостные времена, неблагоприятная обстановка сложилась для коллектива треста, тем не менее мы не поддаемся пессимизму, находимся выжить. Нельзя сбрасывать со счетов тот факт, что от развития строительной отрасли зависит в целом экономика города, области.

О наших проблемах газета писала и не раз. Животрещущими они остаются и по

сей день. Тем не менее должны отметить, что полугодие коллектив завершил неплохо. Два из наиболее главных технико-экономических показателя выполнены. Это объем строительно-монтажных работ, выполняемых собственными силами, и запланированная прибыль. Объем строительно-монтажных работ за шесть месяцев года выполнен трестом на 8 млн. 239 тыс. рублей, что составляет 100,2 процента. Это несмотря на общее снижение объемов строительства. Прибыль составила, как мы рассчитывали, 15 млн. 293 тыс. рублей.

На 101 процент справились с предусмотренным вводом жилья. По сравнению с таким же периодом прошлого года рост составил 111 процентов. За полугодие сданы под заселение д. 38 и д. 14 для строителей в 11 микрорайонах, д. 7 в первом жилом рай-

оне. Это если учсть еще, что объемы строительства по городу заметно снизились. В наше сложнейшей ситуации мы вынуждены идти на заключение договоров за пределами области, республики. Лисаковские кадры строителей сегодня работают на станции Ноя (район БАМ), в Тавде (Свердловская область), в Коркино (Челябинская область), в районе Зейсана на строительстве жилья после землетрясения. Заключаем также взаимовыгодные договоры с сознозами областей: строим родом, мясокомбинат, животноводческие фермы, объекты культуры и т. д.

Думая о завтрашнем дне, коллектив треста «Лисаковскрудстрой» много внимания уделяет решению социальных вопросов, заботится о социальной защите всех категорий строителей. У нас сложилась

[Окончание на 2 стр.]



бригадир Е. Б. Алкенов. — Это те, что работают от восеми и до пяти — лишь бы «косынки» шли, на остальное им наплевать. И другие — надеются до работы, без дела сидеть не могут, всегда найдут занятие руками. Так вот Докучаев — относится к последним.

С 1986 года он в коллегии «Промстрой-1». Был бригадиром на строительстве завода химволокна. Потом бригаду расформировали, он попал к Алкенову. Но опять остался. Сегодня Елтай Бахметович говорит, что всегда надеется на Докучаева в случае, если сам отсутствует.

— Я знаю, что беспокоиться не о чем, если Володя за меня, — говорит он. — Умеет спросить по всей строгости, производство наладить, не оставить людей без работы, а по необходимости — и материала достать, технику.

Авторитетом в бригаде Владимир пользуется по многим причинам. Умелые руки, доводит начатое всегда до конца и, причем, добросовестно — раз. Справедливый — два. Почеловечески прост, общителен, и вместе с тем всегда поставит на место зоркого — это три. А то всему прочему — твердо знает, чего хочет от жизни, не мечтается, не бросается из стороны в сторону. И за словом не гонится.

Вот таким знают Владимира Прохоровича Докучаева его товарищи по работе. И оттого, наверное, что жизненный путь у него прям, что есть рядом люди, которым он верит, и они ему верят, что сама работа — не в тягости, а в радость — оттого, наверное, и веет от этого человека спокойствием, уверенностью, надежностью.

На снимке бригада Е. Б. Алкенова (крайний справа В. П. Докучаев).

В.И.СОЛОЖЕНКОВ: «СЧИТАЮ, ЧТО У КОЛЛЕКТИВА ЕСТЬ БУДУЩЕЕ»

[Окончание. Начало на 1 стр.]. хорошая база для оздоровления трудающихся. В санатории-профилактории «Тонус» на сегодня оздоровлено 657 работников треста. Причем, при нынешней стоимости одной путевки в пределах 1,5 тысячи рублей, члены нашего коллектива платят за путевку 92 рубля — остальные расходы трест берет на себя. Построенные собственными силами спортивный комплекс, также и услуги строителей. В этом году они могут бесплатно посещать бассейн, пользоваться услугами сауны.

По возможности стараемся обеспечить жильем: за полугодие 24 семьи получили новые квартиры в д. 14. Каждый работающий у нас при уходе в отпуск получает лечебное пособие в размере от 100 до 300 рублей (в зависимости от стажа).

Оказываем помощь тем, кто уходит из коллектива на заслуженный отдых. В этом случае он получает единовременное пособие (сумма его исчисляется в расчете 100 рублей за каждый проработанный в тресте год). Кроме того, все наши пенсионеры получают по 200 рублей ежеквартально.

В этом году мы затратили около 250 тысяч рублей на то, чтобы обеспечить членов коллектива дачными участками. Строителям уже выделено 260 участков в обществе «Химик» завода химволокна (причем платили они только первоначальный взнос). До конца года мы планируем вложить еще порядка 600 тысяч рублей с тем, чтобы каждый желающий работник треста, независимо от того, имеет ли он уже дачу или нет, мог

преобразовать школа в шестом микрорайоне — видя ее сегодня, верится, что многие ребята начнут учебный год в скором будущем в новом здании. Школа уже окрашена снаружи, асфальтируется территория вокруг нее. Кипит работа и внутри помещения: настенная, покрытие полов, покраска стен, окон, отладка сантехнических, других коммуникаций.

Здесь, на школе, и нашла я Любовь Ивановну Нефф (на снимке) — штукатуромалия «Отделстроя». Она вместе с другими женщинами из бригады Е. А. Шмидт занята покраской отопительных батарей.

Любова Ивановна — строитель со стажем: 22 года работает в «Отделстрое». Смеется: «В трудовой книжке у меня — единственная запись». Так уж получилось, что выбрали она специальность одну на всю жизнь. После школы поступила в наше СПТУ-15, получила профессию, и с того времени работает в тресте «Лисаковскрудстрой». Сколько сегодня в городе зданий, новых домов, где есть доля и ее умных, добрых рук.

Веселая, живая, энергичная, Любовь Ивановна любое дело выполняет быстро, качественно и с большим удовольствием.

— Люба работает по чет-

вертому разряду, — говорит бригадир Е. А. Шмидт. — Ни ее всегда можно положиться — проверять не надо, там, где прошла она, все будет без брака: чисто, красиво, аккуратно.

Да, у Любови Ивановны семья строителей. Познакомилась Любовь со своим будущим мужем в командировке. Он уже работал на стройке, а она еще училась. Поженились, Лисаковск стал для них родным домом. Муж, Александр Гильбертович, уже 23 года верен своей профессии. Несколько лет возглавляет комплексную бригаду в «Культбытстрое». В свое время ему, как лучшему по профессии, выделили трехкомнатную квартиру.

А вот совсем недавно они получили четырехкомнатную. Семья ведь немаленькая: трое детей, старшему сыну 13 лет.

— Помощник растет, — говорит Любовь Ивановна. — Мы ведь по командировкам часто, так он дома все делает. Сейчас вот помогает на даче, в подсобном хозяйстве.

Дружная семья у Любови Ивановны. И все успевает делать. Год назад Александр Гильбертович решил завести свое хозяйство, построил сарай. Сегодня у семьи подворье: куры, два поросенка, в сын решила кроликов разводить, и мать с отцом раз-

В СЕМЬЕ СТРОИТЕЛЕЙ



решили — пусть учится ухаживать за животными, учится трудиться.

Сам Александр Гильбертович в молодости спортом увлекался, не бросает и сейчас: есть время — играет в волейбол, баскетбол.

— Конечно, в нашей работе много всяких сложностей, — говорит Любовь Ивановна. — Сам по себе труд тяжелый, частые командировки. А потом, сами знаете, как у нас: только поштукатуря, покрасил — красиво, уютно в новом доме. Бац — пришли сантехники, пришли электрики — там дыра, тут грязь, там ободранная стена.

Начинай все снова. Вон гнильче замучились, так и кидают нас: то на девятый этажку, то на школу. Не успеешь одно дело закончить — перебрасывают на другой объект. Знаете, как и с зарплатой сейчас. Правда, последнее время мы получаем относительно неплохо — от 4 до 5 тысяч рублей в месяц. Но ведь при нынешних ценах — и этого не хватает.

Тем не менее уходить со стройки Любовь Ивановна не собирается.

Разве не приятно сознавать, что город возник под твоими руками.

СТРОИТЕЛЯМ, ВСЕМ, ВСЕМ ЖИТЕЛИЯМ ГОРОДА!

8 августа на день строителя в городе состоятся массовые гуляния. Вас ждут:

СТАДИОН «СТРОИТЕЛЬ», СПОРТКОМПЛЕКСА

10.00 — праздничная ярмарка «Кто во что горазд».

Футбольный матч.

Городской турнир по большому теннису.

Начинают работать парковые аттракционы.

11.00 — легкоатлетическая эстафета.

12.00 — футбольный матч.

14.00 — детский праздник «Почтенному велению».

16.00 — личное первенство треста по плаванию.

19.30 — час духового оркестра.

ЧЕЛОВЕК СЛОВА И ДЕЛА

Трудные времена наступили для строителей. Впрочем, кому сегодня легко? Новое никогда не приходит безболезненно. Просто, видимо, каждому надо быстрее перестраиваться свое сознание, суметь предугадать, как сложится жизнь дальше, что нужно делать сейчас, чтобы потом все вошло в норму. В особенности это относится к руководителю. Сергей Андреевич Джумабеков (на снимке) на собственном опыте убедился, как много требуется сегодня от руководителя.

В строительстве он не новичок — прошел весь путь от



приобрести земельный участок под садово-огородное хозяйство.

Что ожидает коллектива в будущем? Сегодня мы ищем и находим возможности для существования, дальнейшего развития. Уже сейчас начали работать над составлением программы на будущий, 1993, год. Во-первых, предстоит закончить строительство завода химволокна. Планируем и уже начали осуществлять сотрудничество с Краснооктябрьским бокситовым рудоуправлением. Строительство жилья, ремонт базы, панорамного сектора — вот далеко не полный перечень работ, предстоящих выполнить здесь.

В перспективе — создание на базе «Лисаковскрудстрова» государственно-акционерного треста. Вся подготовительная работа уже проведена. 25 процентов стоимости основных фондов коллектива получит в безвозмездную собственность. Это наш стартовый капитал. За счет заработанных средств каждый работник треста сможет приобрести акции. К концу года обладатели акций будут получать в зависимости от конечного результата, от прибыли дивиденды. Таким образом войдет в силу коллективное управление, от каждого будет зависеть, как прорабатывает коллектива, появится ли прибыль, следовательно, получит ли человек дивиденды.

Одним словом, я считаю, что у коллектива есть будущее, нужно только искать новое, не стоять на месте, полностью использовать свои силы, энергию, деловитость. В заключение, от всей души хотел бы поздравить работников треста, всех строителей с профессиональным праздником, пожелать каждому здоровья, благополучия, счастливого и спокойного будущего.

В. СОЛОЖЕНКОВ,
управляющий трестом
«Лисаковскрудстрой».

(Гонорар прошу перенести на счет редакции газеты).

мастера до начальника. Много лет возглавлял управление механизированных работ, теперь, вот уже полтора года руководит строительным управлением «Промстрой-1».

Кстати говоря, этот коллектива сегодня считается одним из лучших в тресте «Лисаковскрудстрой». Стабильная работа, есть объемы, есть выполнение запланированного. И, как результат, — самая высокая среди подразделений треста заработка плата у рабочих.

— Это, я считаю, как раз тот стимул, который должен помочь перестроить сознание, — говорит Сергей Андреевич. — Именно это и стараюсь подчеркнуть в беседах с людьми. Человек должен понять: как поработает лично он, а не мастер, не прораб или начальник, так и получит. У нас ведь еще недавно думают по-старому: «восьмерки» идут в табель — и все. Или спрашивают — сколько закрыли?. А суть-то не в этом — суть в отношении к работе. Вот говорят — простон: то нет материалов, то — техники. Я, например, твердо знаю — на любом строительном объекте бригаде всегда есть что делать. И нужно, чтобы человек почувствовал, понял, что не кто-то предоставляет ему объемы работ, а он сам должен о многом беспокоиться. Вот это и называю чувством хозяина.

В разговоре с Джумабековым чувствуюешь, что более всего Сергея Андреевича волнуют люди, их отношение к делу. Недаром в бригадах о нем отзываются по-доброму — хороший у нас начальник. Сергей Андреевич часто встречается с людьми. Несмотря на занятость, находят время побывать на стройке, в бригаде. Чаще всего не вызывает к себе в кабинет, а сам идет туда, где «жарко». Уже стало правилом два раза в неделю проводить оперативки: одна — в управлении, с руководителями, другая — прямо



на строительной площадке.

Но не только общение с людьми и то, что не отражается начальником от рабочих стенами кабинета, создает Сергею Андреевичу авторитет. Человек слова: обещал — сделает, умеющий и спросить нечестно, проконтролировать, чтобы не случалось так: сказал — и забыл. Джумабеков вместе с тем много делает, чтобы коллектив мог спокойно работать, чтобы не было простое, были объемы. И эта, подчас незаметная работа, приносит свои плоды. А принципы у Сергея Андреевича — довольно просты. Не ждать, когда кто-то предложит сверху, а заглядывать немного вперед, точно рассчитать, не оставлять решение любого вопроса «на потом».

Вот маленький пример. Все мы знаем, какая напряженка сегодня с бензином. Как раз, когда мы беседовали с Сергеем Андреевичем, ему позвонили: у автомашин, возящих бетон, нет бензина. Лимит, выделяемый для них, АТП ПОАТ,

кончился, а самосвалы только загружались. «Мы подкопали немного, запаслись заранее бензином, так что в распорядился выдать его водителям — нельзя же оставить объекты без бетона», — говорит Джумабеков.

И так во всем. Предположим, заканчивает коллектива какой-то объект. Сергей Андреевич не ждет, а уже заранее в тресте начинает «пробивать» представления другой работы. А уж если «обижают» — передают другим материалы, технику — тут уж Джумабеков всех на ноги поднимет: и снабженцев, и замов, до управляющего доберется.

Какие бы ни было времена, в котором живем, какие бы потрясения ни случались в обществе, если человек умеет работать, отдает всего себя этому — жизни его не будет беспечной, и из любого трудного положения он выкарабкается. Сегодня приходится убеждаться в этом на примере многих людей, в том числе и Сергея Андреевича Джумабекова.

22.00 — праздничная дискотека.

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ЗАЛ «РОМАШКА»

18.00 — «За праздничным столом» — вечер для почетных строителей и ветеранов треста.

19.00 — встреча с экстрасенсами.

22.00 — «Заходите к нам на огонек» — приглашает ночной клуб.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

Много интересного ждет лисаковцев в этот традиционный для города праздник строителей. Открывает его ярмарка с шутками-прибаутками, играми, конкурсами, Ну, и, конечно же, товарами на любой вкус. Большой ассортимент предложат вам коммерсанты и предприниматели, частные предприятия, любители-умельцы, садоводы и огородники. Горожане смогут приобрести мебель, обои, трикотаж, вывезут свою продукцию совхозы: колбасы, компоты, конфеты и т. д. Ну, а если нет денег — не беда, приходите к нам на ярмарку, как говорится, на других посмотреть и себя показать.

Для любителей спорта интересной будет спортивная программа. В футбольном матче встретятся команды Лисаковска и КБРУ. Покажут себя юные футболисты дворовых клубов, в программе — встречи с легкоатлетами, пловцами, участниками соревнований каратэ-до.

В два часа дня на территории сказочного городка ребятишек ждет встреча с героями русской известной сказки «По щучьему велению» и ... волшебный сундук. Ну, а что в сундуке, ребята узнают потом.

Вечернюю программу откроет полюбившийся всем лисаковцам час духового оркестра, а в танцзале «Ромашка» бесплатно для всех строителей будет работать ночной бар.

Добро пожаловать к нам на праздник!

+ Страница подготовлена Т. ДЖУМАШЕВОЙ, С. КУЛЬКОВЫМ.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.15 — Казахтелеконцерт. 9.00 — Фильм-концерт. 10.05 — «Парижская драма». Х.ф. (каз.). 11.10 — Коленерлек келешеги кандалы! 11.55 — «Время не ждет». Х.ф. 1-я серия. 17.00 — Халыктын педагогика. 17.35 — Онерлы еренидер. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 18.30 —

Кустанайское ТВ. Передача из Ленинского района, посвященная 90-летию со дня рождения Г.Мурзепова (каз.). 19.30 — Песня в подарок. 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Алтын дэн-92». 21.05 — Композитор Балынур Кадыр. 22.05 — «Парижская драма». Х.ф.

Первая программа. 6.00 — Итоги. 6.45 — «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Байжаль-

кие старники». Д.ф. 10.10 — «Статуэтка Фиджи». Х.ф. Из криминального сериала «Охотники за шедеврами». 11.10 — «Новое поколение выбирает». 12.00 — Новости. 14.10 — «Телемистик». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.25 — «Отдыхай». 15.40 — «Моя любовь». Х.ф. 1-я серия. 16.45 — «Приключения Электроника». Х.ф. 1-я серия. 18.00 — Новости. 18.55

— Закрытие XXV летних Олимпийских игр. 20.45 — «Спокойной ночи, малышки!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Мороженое без вафель». Х.ф. 22.45 — «Новая студия представляет». 23.45 — «Бомонда». 24.00 — Новости. 00.40 — Лимпопо.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — XX век в кадре и за кадром. 9.50 — «На-

ши время смеяться...» в бенефис А.Трушинкина. 10.45 — В поисках утраченного достоинства. 11.25 — Тема с вариацией. 12.10 — «Злохинца». Х.ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.00 — Трансросезир. 15.45 — «Космополис». 16.15 — Детский час. 17.15 — Там-там-новости. 17.30 — Наш сад. 18.00 — Вести. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Закры-



тие XXV летних Олимпийских игр. 20.55 — Экран криминальных сообщений. 21.10 — ТИНКО. 21.25 — «На экране — Америка». 22.00 — Вести. 22.20 — «Стеклянный лабиринт». Х.ф.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.15 — Фильм-концерт. 8.40 — «Орнаменты Усевской долины». 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Рейс-222». Х.ф. 1-я серия. 10.50 — Из фонда Каз. ТВ. 11.20 — «Время не ждет». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — Детский концерт. 17.50 — Новости. 18.00 — Алматы телевидения. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тынысы.

Ледиары. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тынысы. 19.00 — «Сосновый бор — жемчужина области». 19.30 — Песня в подарок. 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Урожай — 92». 21.05 — «Мы». 21.50 — «Зверев и его команда». 22.10 — Вечерний видеосалон.

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50

— Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.05 — Мультфильм. 10.55 — «Желание петь». Х.ф. 1-я серия. 12.00 — Новости. 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.25 — «Что было, было...». 15.45 — «Моя любовь». Х.ф. 2-я серия. 16.55 — «Приключения Электроника». Х.ф. 2-я серия. 18.00

— Новости. 18.25 — Студия «Политика». 18.55 — «Крестьяне тоже плачут». Х.ф. 19.10 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 20.00 — Тема. 20.45 — «Спокойной ночи, малышки!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Желание петь». Х.ф. 1-я серия. 22.30 — «Черный ящик». 23.10 — Концерт. 23.25 — Клуб «Живая вода».

Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.20 — Открытие республиканского центра. 9.10 — Документальная панorama. 10.10 — «Коллекционера». 10.25 — Тема с вариациями. 11.05 — «Соучастники». Х.ф. 12.40 — «Трансросезир». 13.25 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Телебиблия. 16.30 — Мультпульты. 17.00 — Студия «Рост». 17.30 — Там-там-новости. 17.45 —

ТИНКО. 18.00 — Вести. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — «Повесть в литографии». 19.00 — Михаил Барышников. 19.30 — Лицом к России. 19.45 — Концерт. 20.15 — «Эхо Олимпиады». 21.00 — без регуши. 22.00 — Вести. 22.30 — «США — СССР: большая игра». Фильм 1-й. 23.30 — Петербургский миф. 24.00 — Окно в Россию.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.30 — Казахтелеконцерт. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Рейс-222». Х.ф. 2-я серия (каз.). 10.50 — «Шанырак — За». 12.00 — «Леди Макбет Миценского уезда». Х.ф. 17.00 — «Кызылдактар мен ранстапар». 17.50 — Новости. 18.00 — Алма-Атинское ТВ. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тынысы. 19.00 — Отчет с областного актива «Тайфун» — от «Агрореммаша» и юбилею завода. 19.30 — Песня в подарок. 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Алтын дэн-92». 21.05 — Концерт. 22.45 — «Рейс-222». Х.ф. 1-я серия (каз.).

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.50 — Мультфильм. 10.55 — «Желание петь». Х.ф. 2-я серия. 12.00 — Новости. 14.10 — «Телемистик». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.25 — Мультфильмы. 15.50 — «Бенони и Роза». Х.ф. 1-я серия. 16.55 — «Приключения Электроника». Х.ф. 3-я серия. 18.00 — Новости. 18.20 — Студия «Политика». 18.40 — «Книжный двор». 19.20 —

«Богатые тоже плачут». Х.ф. 20.05 — «Г.Бурбулин». Интервьюирует Г.Бурбулиса. 20.45 — «Спокойной ночи, малышки!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Желание петь». Х.ф. 2-я серия. 22.30 — «Честь имею... разведка». Передача 1-я. 23.00 — «Вечерний альбом». 23.20 — «Фермат». 23.40 — «Женщина в театре». 24.00 — Новости. 00.40 — «Девятка».

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.50 — «Окно в Россию». 9.50 — Ретро. 10.30 — «Музикальный экзамен». 12.10 — «Необыкновенная выставка». Х.ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.05 — «Кошмарная дама». 16.25 — «Сельские мечты». Х.ф. 17.00 — Христианская программа. 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Вес-

ти. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Трансросезир. 19.15 — М-трест. 19.30 — Программа «Сегодня». 20.25 — «В горнице моей светлоград». 20.35 — Театральный разъезд. 21.05 — «Санта-Барбара». Х.ф. 65-я серия. 22.00 — Вести. 22.30 — Тишина. 23.20 — «США — СССР: большая игра». Фильм 2-й. 00.20 — Парламентский вестник.

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.15 — Фильм-концерт. 8.40 — Казахтелеконцерт. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «Бешеные деньги». Х.ф. 11.10 — Кино-концерт. 12.00 — «Оводы». Х.ф. 17.00 — «Начало». 17.30 — Казахтелеконцерт. 17.50 — Новости. 18.00 — Алматы телевидения. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тынысы. 19.00 — «Не потерять душу». 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Урожай — 92». 21.05 — Обсуждаем проект Конституции. 21.40 — Аппликация. 22.00 — Домашнее видео. 22.30 — Все, кроме политики...

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 10.50 — Мультфильм. 10.55 — «Желание петь». Х.ф. 3-я серия. 12.00 — Новости. 14.10 — «Телемистик». 14.55 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Бенони и Роза». Х.ф. 2-я серия. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Детская спортивная программа. 17.20 — Детский музыкальный клуб. 18.00 — Новости. 18.20 — «...До 16 и

старше». 19.00 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 19.45 — Итоги XXV летних Олимпийских игр. 20.45 — «Спокойной ночи, малышки!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Желание петь». Х.ф. 3-я серия. 22.30 — «Честь имею... разведка». Передача 2-я. 23.00 — «Научно-популярный фильм». 23.20 — «Музыкальная игровая программа». 24.00 — Сигнал. 16.15 —

Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «Острова раздора». Взгляд из Японии. Часть 1-я. 9.20 — «Культура и рынок». 10.20 — Досуг. 10.35 — Программа «Ключи». 10.50 — «Фольклор «Повитухи». 11.10 — Искусство отражения. 11.40 — Театральный разъезд. 12.50 — «Санта-Барбара». Х.ф. 65-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Сигнал. 16.15 —

Мульти-пульты. 16.45 — «Пилигрим». 17.30 — Там-там-новости. 17.45 — ТИНКО. 18.00 — Вести. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Бычес и политика. 19.30 — «Ната бене». 20.10 — Криминальные вести. 20.25 — «США — СССР: большая игра». Фильм 3-й. 21.25 — «Благовест». 21.40 — Поэт Л.Трухина. 22.00 — Вести. 22.25 — «Тихий дом».

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.15 — Фильм-концерт. 8.40 — Казахтелеком. 9.00 — Казахстан. 9.45 — «За лесами, за горами». Х. ф. 10.55 — «Алты арысы». 11.35 — «Азита, не приставай к мужчинам». Х. ф. (каз.). 17.00 — «Алтын келген ағайын». 17.30 — Фильм-концерт. 17.50 — Новости. 18.00 — Альянс-Агинское ТВ. 18.30 — Кустанайское ТВ. Журналистики жүздесу. 19.00 —

Новости. 19.30 — Песня в подарок. 20.00 — Казахстан. 20.45 — «Алтын дән-92». 21.05 — Терме. 21.20 — «Ари». 22.20 — «Кос на замеги». 22.40 — «Рейс-222». Х. ф. 2-я серия (каз.).

Первая программа. 6.00 — Новости. 6.35 — «Утро». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Новости. 9.20 — «Богатые тоже плачут». Х. ф. 10.05 —

Документальные фильмы. 10.35 — Мультфильмы. 10.45 — «Желание петь». Х. ф. 4-я серия. 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 14.15 — «Бриджи». 14.40 — «Бизнес-класс». 14.55 — «Блондинка». 15.00 — Новости. 15.25 — Подарок меломану. 15.55 — «Бенони и Роза». Х. ф. 3-я серия. 16.50 — «Эргетика из слоновой кости». Х. ф. 18.00 — Новости. 18.25 — «Чело-

век и закон». 18.55 — «Принключения Черного Красавчика». 5-я серия. 19.20 — ТВ-Нева. «Кто с нами?». 19.40 — Мультфильм. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Желание петь». Х. ф. 4-я серия. 22.40 — Народные мелодии. 22.55 — ВИД представляет. «Матадор». 24.00 — Новости. 00.35 — «Отдыхай». 00.50 — «Хит-конвертер».

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.25 — Время для взрослых людей. 8.55 — Студия «Нотабене». 9.50 — Телевизионный театр России. 11.20 — Академия старинной музыки. 12.05 — Мульти-пульти. 12.15 — «Одиночная женщина желает познакомиться». Х. ф. 13.40 — «Анастасия». 19.30 — Мультфильмы для взрослых. 22.00 — Вести. 22.20 — «США — СССР: большая игра». Фильм 4-й. 23.20 — «Жена ушла». Х. ф. 00.50 — Парламентский вестник.

Вести. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Трансросс-эфир. 19.15 — Господа-товарищи. 19.30 — Так и живем. 20.20 — Экран криминальных сообщений. 20.30 — Большой круг. 20.50 — Антракт «Анастасия». 19.30 — Мультфильмы для взрослых. 22.00 — Вести. 22.20 — «США — СССР: большая игра». Фильм 4-й. 23.20 — «Жена ушла». Х. ф. 00.50 — Парламентский вестник.

СУББОТА

15

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Аэробика. 8.25 — Мультфильм. 8.50 — Казахтелеком. 9.00 — Концерт. 9.50 — «Сынырлы казан». 12.10 — Сулу төрден есін самал. 13.00 — Кустанайское ТВ. Песня в подарок. 14.00 — Телеспектакль. 15.00 — Искер жандар тележарышы. 15.20 — Тыл таңдары. 16.20 — «Мисс Азия-спорт». 17.20 — До свидания,

театр. 18.00 — Казахстан. 18.20 — До свидания, театр. 19.00 — Казахстан. 19.20 — Урожай. 19.40 — Программа 24 представляет. 20.25 — Человек и огни. 20.35 — Их знают в лицо. 21.00 — «Добрый вечер». 22.00 — Телешоу. 23.00 — Экран зарубежного фильма.

Первая программа. 6.55 — Субботнее утро делового человека. 7.55 — Новости.

8.30 — Мультфильм. 8.45 — В мире моторов. 9.15 — «Музыкальные инструменты и их истории». 9.45 — Как добиться успеха. 10.00 — Развлекательная программа. 10.30 — Центр. 11.10 — «Бумеранг». 11.40 — «Музыкальный киоск». 12.10 — Экологическая зонтика. 12.25 — «Медицина для тебя». 13.05 — Мультфильм. 13.20 — Концерт. 14.05 — «Дорогой мой

верховный правитель». Д. ф. 15.00 — Новости. 15.25 — «Портрет на фоне». 16.15 — «Зазеркалье». Х. ф. 17.35 — Песни, рожденные на земле Афганистана. 18.35 — «Театральные встречи». 19.25 — «Золотоскатки». Х. ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Новости. 21.20 — «Брэннинг». 22.20 — «Звезды русского балета». Фильм 3-й. 23.10 — «Паломничество». Д. ф. 24.00 — Но-

вости. 00.35 — «Свидания у рояля». Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Зовите как хотите». Д. ф. 9.10 — «Супермотофф в Крылатском». 9.40 — «ТВ-ателье». 9.55 — «Здоровье». 10.25 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллет». 10.55 — «Плюс один надцать». 12.55 — Пилигрим. 13.55 — «Семеро смельчаков». Х. ф. 15.25 — «Бурда моды».

предлагают». 15.55 — Открытый мир. 17.15 — Фарс-мажор. 17.45 — Мультфильмы для взрослых. 18.00 — Вести. 18.20 — Праздник каждый день. 18.30 — Россия и мир. 19.05 — Театральный разезд. 19.35 — Совершенно секретно. 20.30 — «Турбаза «Вольчи». Х. ф. 22.00 — Вести. 22.30 — Музыка в стиле попсы. 23.45 — «США — СССР: большая игра». Фильм 5-й.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

16

Республиканская программа. На каз. и рус. языках: 8.00 — Кайырлы тан. 9.00 — Алуа. 9.30 — Спорт алиявида. 10.30 — «Анши баланды». 11.45 — Мультфильм. 12.05 — «Анши баланды». 13.20 — «Жана атвулар». 14.25 — От Алтая до Атырау. 15.25 — Телевестники деловых людей. 15.45 — Базар жырай изинмен. 17.50 — Мультфильм. 18.00 — Казахстан.

18.20 — «Тамаша - тартуры». 19.00 — Казахстан. 19.20 — «Габит тағымын». 20.05 — «Умит» студиеси. 21.25 — «Менин шеккерттерими». 20.10 — «Абай андериха». 23.35 — Футбол. «Кайрат» (А-А) «Жигер» (Шымкент). 2 тайм.

Первая программа. 6.25 — «Час силы духа». 7.25 — Ритмическая гимнастика. 7.55 — Новости. 8.30 — Тирак

«Спортивное». 8.40 — Творчество народов мира. 9.00 — «С утра пораньше!». 9.40 — «Возможно все». 10.10 — «Утренняя звезда». 11.00 — Мультфильмы. 11.45 — «Портреты из легенд». 12.45 — «Марафон-15». 13.20 — «Индийский выбор Российского барона». Д. ф. 14.05 — «Заповедники дикой природы». Д. ф. 14.35 — «Марк и София». Х. ф. 15.00 — Новости. 15.20 — Концерт. 15.50 — Михаил Таль. 16.25 — Клуб путешественников. 17.15 — «Панорама». 17.55 — «Уолт Дисней представляет...». 18.45 — Новости. 19.00 — «Подземелье ведьмы». Х. ф. 21.00 — Футбол. Сборная России — Сборная Мексики. 2-я тайм. 21.50 — «Алтай. Времена года». Д. ф. 22.00 — Итоги. 22.45 — «Ялта-92».

Вторая программа. 8.00 — животных». 15.40 — «Перемена участка». Х. ф. 17.20 — Праздник каждый день. 17.30 — Мульти-пульти. 17.40 — Чемпионат мира по автогонкам «Формула-1». 20.10 — «У рояля то же и те же...». 20.50 — «США — СССР: большая игра». Фильм 6-й. 22.00 — Вести. 22.25 — Анекдоты от Адама. 23.10 — «Заложница». Х. ф.

25 Кустанайский

Вам...» 20.25 — «Дойче Велле». 20.50 — Кин-боксинг в г. Рудном. 21.20 — «Детская игрушка-2». Х. ф. 22.45 — «Дойче Велле».

12 августа, среда. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — «Медведи Гаммы». Мультфильм. 19.25 — «Желаю Вам...». 20.25 — «Дойче Велле». 20.50 — «Исланская актриса для русского министра». Х. ф. 22.25 — «Дойче Велле».

11 августа, вторник. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — «Чудеса на выражах». Мультфильм. 19.25 — «Желаю

коммерческий

13 августа, четверг. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.25 — «Желаю Вам...». 20.25 — «Дойче Велле». 20.50 — МАКТ «Кустанайбронкерсервис». 21.00 — «Посланные смерти». Х. ф. 22.30 — Песни прошлых лет. 22.50 — «Американский индей-4». Боецки.

14 августа, пятница. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Музыкальная программа.

канал ассоциации

20.00 — Мультфильмы. 20.25 — «Желаю Вам...». 21.25 — «Дойче Велле». 21.50 — «Из тымы». Детектив. 23.25 — Джазовые мелодии. 23.45 — «Боязнь пауков». Х. ф.

15 августа, суббота. 7.00 — Супер Ченнел. 12.00 — «Чудеса на выражах». Мультфильм. 12.25 — «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 13.30 — Супер Ченнел. 18.00 — Музыкальная программа.

19.00 — Мультфильмы. 19.30 — «Желаю Вам...». 20.40 — «Последний бойскаут». 22.25 — Поэт Александр Градский. 23.05 — Час юмора. 00.00 — Ночное видео. «Шлюхи». (Только для взрослых).

15 августа, воскресенье. 7.00 — Супер Ченнел. 12.00 — «Чудеса на выражах». Мультфильм. 12.25 — «Двенадцать месяцев». Мультфильм. 13.30 — Супер Ченнел. 18.00 — Супер Ченнел. 18.00

— Музыкальная программа. 19.00 — «Том и Джерики». Мультфильм. 19.25 — «Желаю Вам...». 20.25 — «Что-то случилось!». 20.35 — Видеоскоп. 21.15 — «Богатые тоже плачут». Х. ф. 23.10 — «Тюрина №3». Х. ф.



«ЭЛНА»—ДЕТЯМ

МП «Элна» передало в дар детской больнице 500 одноразовых пятиграммовых шприцов. Коллектив эти шприцы передал для работы в отдел по выхаживанию недоношенных

детей. От имени коллектива выражаем благодарность руководству «Элны» и всему коллективу за такой подарок.

Р. ХАМИТОВА,
гл. врач детской больницы.

«ВСЕ ЕСТЬ ЯД, ВСЕ ЕСТЬ ЛЕКАРСТВО»

Все пестициды (ядохимикаты) в той или иной степени токсичны. Поэтому осторожность в обращении с ними должна войти в повседневную практику.

В быту мы используем много пестицидов: хлорофос, карбофос, дихлофос, инсектицидные карандаши и мелки против тараканов, «Коба» и «Трекс» — средства против муравьев, препараты против моли, комаров, комеевдов и т. д. Последнее время в борьбе с колорадским жуком используют все, что угодно, достают где придется, причем за бесценностные деньги. Уместен в этом случае и афоризм «Голь на выдумках хитра». Искривив все возможные средства, звонят нередко к нам в дезинфекционную станцию с вопросами: «Как использовать японскую желтую или французскую белую жидкость? Купили за 100 рублей пенициллиновый флакончик. Причем имеются факты надувательства. Спрос, как говорится, определяет предложение. Некоторые со знанием дела требуют непременно серый дуст, а не белый. Аргумент бескомпромиссный — все японское или китайское хорошие, а наше — плохое.

Трудно определить на «куби» — где сейчас наше, где не наше. В Казахстане ядохимикаты вообще не производят, основная причина, которая заставила меня выступить с данной статьей — это пренебрежение некоторых людей своим здоровьем, здоровьем окружающих и детей.

Я был возмущен фактом воюющего безобразия, когда пожилой мужчина (дедушка уже) обливал из ведра земляком картошку против колорадского жука какой-то вонючей жидкостью, а по обработанному полу бегала голенькая девочка.

Применение:
Хлорофос обладает широким

спектром 100 %.
— Дусты — активное вещество 6-20 %, наполнитель тальк, крахмал, костная мука (наполнитель определяет цвет дуста).

— Растворы — полное растворение препарата в воде.
— Суспензии — растворение в воде дустов или порошков.
— Эмульсии — использование поверхности активных веществ, взвесей.

А способ применения пасты, карандашей, инсектицидных шашек, мази, мыла, аэрозольных баллонов — известен каждому.

Каждый препарат имеет определенную характеристику его применения, обязательно указывается его токсичность.

Пример: пестициды фосфорорганические:

Карбофос — (малатон, малатин) применяется в виде 35 проц. концентрата. ПДК — 0,5 мг/м³.
Хлорофос — (диптерекс, трихлорфон) твердое белое вещество или загустевшая жидкость с эфирным запахом. ПДК — 0,5 мг/м³.

Токсичны для человека при вдыхании паров, попадании на кожу, заглатывании пищи и водой.

Средства защиты: резиновые перчатки, респиратор, халат. Допускаем разведение на улице в теплой воде или замачивание хлорофоса в воде на 8-10 часов, после чего готовятся рабочие растворы.

Дезактивация: хлорамин, хлорная известь, гипохлорид или хозяйственное мыло при мытье рук не менее 2-3 мин.

Во внешней среде разлагаются под действием света: Хлорофос — в течение 2 недель, карбофос — одного месяца.

Применение:
Хлорофос обладает широким

ПРОИСШЕСТВИЯ

НЕ БЫЛО

В последние дни в городе распространялись слухи о том, что на территории одного из садоводческих обществ было совершено преступление и якобы пострадала целая семья. Мы обратились к заместителю начальника городского отдела внутренних дел В. П. Зеленскому за разъяснениями по этому поводу:

— Никакого убийства на дачах, как, впрочем, на всей территории контролируемого нами района, в текущем году не совершилось.

Возможно, что причиной возникновения этих слухов стала смерть гр. Х. от острой сердечно-сосудистой недостаточности, который был найден в районе общества «Дастархан».

Сказка ВСТРЕЧА

По дороге степной,
Как всегда, не спеша,
Ехал Ванька хмельной,
Перегаром дыша.
Громко песни орал,
Будто рыбу глушил.
Хоть в словах привирал
И в мотивах грешил.
От ораньи оглох,
От хмельного взгрустнул,
На телегу прилег
И мертвящи уснул.

Долго ль, коротко ль спал,
Положась на коней,
Но, проснувшись, попал
В царство оборотней.

Тут возник, мерзечиной
Пропахший, старик.
Перейдя беспричинно
На матерный крик,
Ваня дернул фасон,
Хоть испуган сполна
Вдруг как все это сон
Или бред с будуна.

«Знаешь что, старикан?
Ты б окрест не вонял,
А тащил бы стакан,
Похмелели бы маны!»
Но когда дед в ответ
Смрадный кукиш поднес,
Понял Ваня — не бред,
Дело явно всерьез.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Кооператив «Интеграл» объявляет набор учащихся в 1 и 6 классы средней общеобразовательной школы.

Обучение в данных группах платное. Денежные средства из госбюджета, предназначенные для обучения этих детей, в полном объеме выделяются горюю на организацию учебно-занятий процесса.

Доплата родителей позволяет снизить количество учащихся в классах до 12 человек, а, следовательно,

качественно проводить дифференцированное обучение на основе разноуровневых программ и индивидуального подхода. Одна группа детей в 6 класс формируется из учащихся школ города, успешно закончивших 5 класс и имеющих способности в изучении математики.

По всем вопросам обращаться только по вторникам и пятницам с 18 до 19 часов, СШ №5, 2 этаж, кабинет зам. директора, телефон 58-16; в другие времена по телефону 47-20.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО

11 августа, вторник
«Человек и закон».

12 августа, среда
«Рынок и мы».

13 августа, четверг
Культурный фестиваль.

14 августа, пятница
На казахском языке: «Казахстан — это я и ты».

Время передач: утром с 6.40 до 7 часов, вечером с 17.30 до 18 часов.

ВНИМАНИЕ!

2 августа, воскресенье, в период между 14 и 15 часами на грунтовой дороге возле второй автобусной остановки на «Садах-2» неизвестным мотоциклистом был сбит мужчина. Мотоциклист с места происшествия скрылся.

Просьба к свидетелям этого происшествия позвонить по телефонам 02, 27-27, либо подойти в дежурную часть милиции или в ГАИ.

Продается коляска (корзинка, коричневого цвета, производство ГДР). Обращаться: 6-39-14, в любое время.

Продается новый автомобиль ВАЗ-21051 выпуск 1992 г. 24 июля стоимость 420 тысяч рублей, наличными. Обращаться с 20 до 22 часов по адресу 5-25-54.

трехкомнатную в г. Лисаковске. Возможны варианты. Обращаться: г. Лисаковск, 2-26-93, в г. Павлодаре: ул. Катаева, д. 60, кв. 38.

двуухкомнатную квартиру на трех- или четырехкомнатную по договоренности. Обращаться: 5-76-31, тел. 31-53. двухкомнатную (новую) улуч-

ка 3—4 лет, совершенно ни о чем не подозревая.

Обратите внимание: сколько больных обращаются в горбольницу ежедневно с жалобами на головную боль, шум в ушах, глазное давление, обострение радикулита, онемение конечностей и т. д.?

Врачи не боги, они не могут знать все причины, а иногда и трудно заподозрить отравление.

Ядохимикаты (пестициды) как бы мы их ни ругали, ни отказывались от них, не запрещали — все равно необходимы и отказаться от них при применении в народном хозяйстве, в быту на сегодняшний день невозможно.

В медицине говорят: все есть яд — все есть лекарство. Следует знать механизм действия используемого вами препарата, его дозу — только в этом случае действие будет во благо.

Пестициды подразделяются на:

Хлорорганические — препараты ДДТ, ГХЦГ (в настоящее время снимаются с производства из-за высокой токсичности и комулятивности).

Флорогранические — карбофос, хлорофос, дихлофос (широко используются в борьбе против бытовых насекомых).

Карбонаты — широко используются в сельском хозяйстве.

Перитроиды — отпугивающие препараты.

Препараты гормонального ряда — современные препараты против определенных групп насекомых.

Способ применения:
— Порошки — активное зе-

мирование, применение как дезинсекционный препарат (против насекомых).

При контактном применении в виде 2-3 проц. и даже 5 проц. концентрации в водных растворах. При применении в пищевых приправах не более 1 проц.

Эффективен в отношении летающих и не летающих (животнокрылых) насекомых: муки, клопы, тараканы, жуки и т. д. Карбофос — не применяется в пищевых приправах, но обладает хорошим действием на личиночные стадии развития насекомых и яйца.

Препарат можно использовать в борьбе с колорадским жуком. 30 граммов препарата на 10 литров воды. Обработку проводить методом распыления на нижнюю часть листьев, эффективность возрастает от степени дисперсности (чем выше, тем лучше). Обработки проводить не чаще 1 раза в 2 недели, желательно вечером или в пасмурные дни.

Для достижения высоких результатов в борьбе с переносчиками необходимо иметь высокие знания по экологии и биологии данного переносчика. Необходимо иметь опыт применения соответствующих методик, где, когда и с какой частотой проводить обработки, какие использовать препараты.

По любому вопросу вы можете обратиться к нам в дистанцию, где квалифицированные специалисты дадут вам соответствующие разъяснения или примут заявку для проведения обработок.

А. ГОРБЕНКО,
главный врач гордезстанции.

Затянуло выдохнул дед
С подываньем глухим:
«Не гляди, что я сяд,
Я могу стать другим.
Здесь никто не имеет
Лица своего,
Волготиться же умеет
Любой хоть в кого.
Честность, совесть и стыд
Здесь у нас не в чести,
Мы вас принесли вид,
Чтобы вас извести.
Мы научим вас пить
Вашу теплую кровь.
Мы приучим вас жить
В темноте, как морковь.
Наша цель — шельмовать,
Растлевать, предавать,
Чтобы куш оторвать,
Мы и мать на кровать.
Только враг будет рад
Нашим черным делам,
Мы умлюким разверт
И посевем белым.
Нас нельзя обвинять,
Нам беда — не беда,
Нам личину сменить
Не составит труда.
Если все-таки в нас
Углядят подлецов,
Мы кинем в сотый раз
На немых мертвяков».

Удивился Иван,
Сложившись Иван:
«Не зеехал я к вам,
Кабы был я не пьян!»
Скрипнул старец: «Ванек!
То ли складно ты врешь,
То ль спьяне невдомек —
Ты всегда здесь живешь,
На своей же земле,
Как непрошенный гость,
В вековой кабале
У «небось» и «авось».
Под присмотром чужим
Сушишь хлебец на квас,
Да когда разрешим —
Голосуешь за нас».

В. ЛАННИН.

Продается электрическая швейная машинка «Брайзер». Обращаться по телефону 22-77.

Продается холодильник «Бирюса», бывший в употреблении. Обращаться по телефону 22-77.

Меняю

однокомнатную квартиру в г. Лисаковске в казенном доме (3 комн.) имеется водопровод, большой придомовый участок) в п. Перевальное Восточно-Казахстанской области на двух- или трехкомнатную квартиру в г. Лисаковске.

Или казенный дом в п. Перевальное на любую квартиру в г. Усть-Каменогорске для последующего обмена на любую квартиру в г. Лисаковске. Возможны другие варианты. Обращаться: 1-14-78.

однокомнатную квартиру (с телефоном) в г. Лисаковске на равноценную или двухкомнатную в п. Октябрьском, по договоренности. Обращаться по тел. 6-15-91.

две двухкомнатные квартиры (1 — улучшенной планировки) на трех- улучшенной и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: 4-1-45, телефон 52-06.

две двухкомнатные квартиры в г. Павлодаре на двух- или

швейной планировки и двухкомнатную (1 мкр., приватизированная) на трёх- или четырехкомнатную улучшенной планировки. Обращаться по телефону 9-22-64 (промзона).

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж) на двух- и однокомнатную квартиры улучшенной или на две двухкомнатные, одну из них улучшенной планировки. Обращаться: 6-44-8.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж) и однокомнатную (3 этаж) на трех- улучшенной и двухкомнатную. Возможны варианты. Обращаться: 7-4-43, тел. 34-60 (в рабочее время).

четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные или на однокомнатную и трехкомнатную. Обращаться по телефону 53-38.

четырехкомнатный собственный дом, с гаражом, надворными постройками, огородом в совхозе Дошанова Тарановского района на трехкомнатную квартиру в г. Лисаковске. Обращаться: тел. 40-80 (в рабочее время) и 37-00 после 20:00; в с/х Дошанова телефон 2-49-89.

Искренне благодарим организации «Казнеканоммонтаж» и «Культбытстрой», а также товарищей по бригаде за оказанную помощь в организации и проведении похорон Румянцева А. Т.

Жена, дети, внуки,

Зам. редактора
Э. В. СТАТИВИНА.

УЧРЕДИТЕЛИ: Лисаковский городской Совет народных депутатов

Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335
г. Лисаковск Кустанайской об-
ласти 1 мкр. дом №19 (второй
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ

редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответственный — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсетная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия», 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. свид. №993. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу.
Тираж 9963
Заказ 4759
Индекс — 11